Deuxieme partie .

K15/A

D Les calculs qui ont penni.s d’aboutir 4 un résultat doivent obligatvirement apparaitre sur la copie.

'1.1) Il est annoncé que la cave & vin a une charge de 60 g de R134a : qu’est ce que le R1 34a?

Gaz frigorigéne

1.2) L’appareil se trouve en classe énergétique B : quel(s) avantage(s) en aurait ¢
de la cave & vin, si la cave était en classe A ? :

Réduction de la consommation d’énergie

Iselant {constituant)

Section ronde en cuivre
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' 1.4)  Expliquez pourqguoi I'appareil posséde une sélection « été/hiver » :

Pour maintenir le vin a 12 °C, or chauffe en mode « hiver »

et on refroidit en mode « été ».

1.5) Toujours d’aprés cette fiche technique, le thermostat posééde un capillaire de 1400 mm.
" Que contient ce capillaire ? A quoi sert-il ?

1l contient un gaz (ou fluide) (7 p).

11 transmiet la pression du bulbe jusqu’aun beitier qui contient le contact électrique 2

1. 6) L’appareﬂ est equlpe d’ un element référencé comme « res1stance de 20 W » &

S
nneptsen compte un
e constructeur a choisi

2.1) Le moteur du compresseur est alimenté en 220-230 V, 50 Hz. Déterminez son facteur de
puissance en fonctionnement normal (voir tableau des caractéristiques des compresseurs) :

cosg=P/S=P/(UxD=105/(220x 0,71y=0,67 (SI écrif cos ¢ sans calcul
alors 1 pt )

ou encore cos ¢ =105/(230 x0,71) = 0,64

2.2)  On annonce une intensité de 8,3 A au démarrage. Explicjuez pourquoi il existe une telle
différence avec l'intensité nominale.

Au démarrage, le moteur absorbe une « pointe d’énergie » nécessaire
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2.3)__Expliquez Vutiljté de I’enroulement a xiliaire s moteur.,

e,

1l crée un déphasage magnétique nécessaire pour imposer

un sens de rotation a Pinstant du démafrage

2.4)_Entourez alors 'enroulement auxiliair ’extrait du_schéma ci-d

THERMOSTAT - ‘ COMPRESSEUR

C.CiRcum:

S

Ydessous :

Fonction remplie
3-6 Mise en Marche/Arrét (1,5 py
3-4 . . . ) /
Régulation de température (1,5 1) 3
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: N
3.3) Sur le schéma ci-dessous, placez les contacts de I'interrupteur et surlignez le chemin emprunté
par le courant, lorsque 1’appareil fonctionne en mode « hiver ».

b .

_ORMPRESSELR

WEYANT *ETEL HIMER

e

Cit.

VOYANT “MARCHE"

1

e —

Gk,

VOYANT MARGHE™
X gy

1 pt pour la partie voyants
1 pt pour la partie compresseur
I pt pour les contacts

CORRECTION
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3.5) _Eclairage a1’ ouvm;g;rg de la porte : Ia lampe s’ allume-t-elle Iorsque la cave se trouve en
fonctionnement « été » 7 Pourquoi ?

OUL ¢ p1) et... Les contacts « été/hiver » n’agi_ssent pas

" 3.6) Classe d’isolation électrique :

Cette cave 4 vin appartient-elle 2 la classe 1, classe 2 ou classe 3 7 Justifiez votre réponse.

ntensité est

classe 1 car reliée a la terre (2 pis sinon rien)

41) Commpléter Je tableau suivant en donnant Ia référence des éléments qui y sont répertoriés :

Repérage sur schéma de principe Référence constructenr .
pee prvew : (moins 1 pt par
COMPRESSEUR 42X 1251 . erreur)
THERMOSTAT : _ 45X 3118
INTER DE PORTE 45X 2126 : S 2
=
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4.2} Expliquez la fonction de chacun

élémc' nts répertoriés dans le tableau ci-dessous :

(tous ces organes sont représentés sur la documentation technique page DR 10/12)

élément REP fonction
DESHYDRATEUR 04 | Retient ’humidité du circuit de réfrigération
COMPRESSEUR 07 Met sous pres’SIt).n ’le giiz du circuit de_ A
réfrigération
CONDENSEUR 02
1

ange le liquide réfrigérant en gaz
en absorbant la chaleur de la cave

JOUTTIERE 19

Récupére la condensation

1 pt de moins par erreur
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